

PRIMORSKI DNEVNIK

LEGGETE in V e VI pagina la VII. puntata della „Storia del movimento sindacale di Trieste“ del comp. B. Petronio

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA ZA TRŽAŠKO OZELJEM

Trst, nedelja 27. novembra 1949

ORDANO LUXA: la conferenza dell'UAIS

La conferenza dell'UAIS... domenica 27 corr. alle 9 si svolgerà la conferenza territoriale dell'UAIS...

Zahtevamo, da se policija ne vtika v poslovanje slovenskih šol!

Ogorčenje med našim ljudstvom, zlasti med šolniki, zaradi obiskov policijskih organov na nekaterih slovenskih šolah

Naše poročilo o obiskih policije na nekaterih naših šolah po uspehi sobotni stavki učiteljev in profesorjev med našim ljudstvom, zlasti med šolniki zvezo komentarje. Pravilo, da tudi vitanje policije v šolske zadeve ni le slučaj, temveč da spada tudi to v sistem diskriminacije, ki se vleče že od leta 1945 dalje.

KONFERENCA SIAU

na stadionu „Prvi maj“ na Vrdeški cesti

Danes ob 9. uri dopoldne

Dnevni red: 1. Politično-organizacijsko poročilo 2. Diskusija 3. Zaključki in sklepi 4. Razširitev izvršilnega odbora

CONFERENZA DELL'UAIS

allo stadio „Primo maggio“ sulla strada di Guardiella

Oggi alle 9 antimeridiane

Ordine del giorno: 1) Relazione politico-organizzativa 2) Discussione 3) Conclusioni e deliberazioni 4) Allargamento del Comitato esecutivo

DELOVNO LJUDSTVO JUGOSLAVIJE tekmuje v čast praznika republike

V številnih tovarnah in podjetjih so že izpolnili letni proizvodni načrt - Nova ljavarna v Srbiji - Industrijska dela v Makedoniji - Nova železniška proga Novi Pazar-Raška

BEograd, 26. — Po vsej Jugoslaviji tekmuje delovno ljudje v čast praznika republike. V tovarnah in podjetjih so se delavci obvezali, da bodo še pred 29. novembrom izpolnili letni proizvodni načrt. V številnih tovarnah so ta načrt že izpolnili. Na praznik republike bodo začeli obratovati tudi nove tovarne. V čakovu bo začela obratovati tovarna strojeva za tekstilno industrio, ki bo prva te vrste v Jugoslaviji. Izdelovala bo v prvi vrsti stroje za izdelovanje tkanin široke potrošnje. Novi stroji bodo kakor inozemski, ker so opremljeni z aparati, ki avtomatično urejajo delo stroja in ki večajo delovno zmogljivost teh strojev.

OB VZIDANJU SPOMINSKE PLOŠČE NA PESNIKOVI ROJSTNI HIŠI

IGO GRUDEN

(18. IV. 1893 - 29. XI. 1949)



29. novembra, na praznik FLR Jugoslavije, bo leto dni, kar je za vedno zatisnil oči pesnik nabrežinskega Krasa, pesnik «Primorskih pesmi» in «Dvanajsti ur». Brat mi je bil slaherni človek, ki je trpel.

se je kdaj seznanil na mednarodnih kongresih književnikov, je stopil v tovariške in prijateljske stike. Kajti Igo Gruden je bil v prvi vrsti človek s široko odprtim srcem, humanist in najplemenitejšem pomenu besede, prijatelj vseh dobrih in preproštih ljudi, zlasti še otrok, katerim je mimo številnih drugih pesmi napisal tudi knjigo «Miska osedana», ki jo je po osvojitvi na novo predelal in izdal z naslovom «Na Krasu».

Jugoslavija je onemogočila izzivalno vlogo Albanije

Preprečila je, da bi se pogodba o prijateljstvu z Albanijo uporabila proti nedotakljivosti in neodvisnosti FLRJ - Albanska vlada gre po poti, ki pomeni za Albanijo katastrofo

BEograd, 26. — Glede odgovora albanske vlade na novo vlado FLRJ od 12. novembra piše današnja «Borba», da albanska vlada ni v svojem odgovoru v ničemer ovrgla dejstev, navedenih v noti vlado FLRJ glede jugoslovansko-albanskih odnosov. Boječ se reagiranja svojega ljudstva, si albanska vlada ni upala navesti tih dejstev.

Uspešna stavka v Franciji zaradi enotnosti delavskega razreda

Zakon o kolektivnih pogodbah, ki ga predlaga vlada, je proti delavstvu - Hudi očitki opozicije zaradi vladne zunanje politike - Zaradi zaslepljenosti skupine vladne večine je francoska vlada dobila zaupnico

PARIZ, 26. — 24urna protistavka stavka francoskih delavcev se je uspešno izvedla v vsej državi. Ob tej priložnosti je francoska sponosa zveza delavcev objavila manifest, v katerem čestita delavcem in poudarja, da se je uspeh dosegel zaradi enotnosti delavskega razreda, ki se je pokazala med stavko, in poziva delavce, naj utrjujejo to enotnost.

Atomska energija v SZ za miroljubne načrte

BERLIN, 26. — Kot poročila agencija DPA je sovjetski rudarski inženir Sergej izjavil v Domu sovjetske kulture v Berlinu, da predstavlja porušenje gorskih masivov ter sprememba tega reš s pomočjo atomske energije v Sovjetski zvezi samo načrt, ki odgovarja želji sovjetskega ljudstva. «Toda, je dodal sovjetski inženir, pri

Nesreče in neurja

ALEXANDER CITY (Alabama), 26. — Število mrtvih zaradi urkanov, ki je divjal v prvih urah večernjega dne v vzhodnem delu države Alabama, je znašalo večer 25, ranjenih pa je bilo 25. Dve hiši sta bili popolnoma porušeni.

„Crvena zvezda“ na turneji v Italiji

BEograd, 26. — Košarkarsko moštvo «Crvene zvezde» prvaka Jugoslavije za leto 1949, je odpovala na turnejo v Italijo, kjer bo odigralo dve tekmi in sicer 29. t. m. v Bolonji z italijanskim prvacom «Vir-tus», nato pa v Benetkah z moštvo «Reyer».

„Bratje Cosulich“ v Genovi

GENOVA, 26. — V mornariških krogih v Genovi se potrjuje vest, da je «Home Lines» ustanovila neodvisno družbo «Bratje Cosulich».



ISTRSKI DNEVNIK

KRKA VCE

Proti kršitvi osnovnih kulturnih pravic tržaških Slovencev

TAKO GRE OD DNEVA DO DNEVA kamen do kamna za izgradnjo

Na dnevnih poročilih v našem tisku, ki kažejo silko celotnega kraškega okrožja, smo se že večkrat prepričali, da je ljudska oblast v tej kraški dobi zaključila narodnosobnost...

Za šesto obletnico ustanovitve nove Jugoslavije

Vaz vasi in obrečna mesta so v teh dneh na množičnih sestankih izvolile delegacije, ki bodo v torek 29. novembra ponesle VIJA v Koper...

Zdravniška pomoč invalidom, vdovam in roditeljem padlih borcev iz NOB

Okrojni odbor Zveze vojnih invalidov s sedežem v Kopru obvešča vse invalide, vdove in roditelje padlih borcev...

Ob teh mislih so se 20. novembra zbrali v Krvkavcih na množičnem sestanku domačini in okoličani z namenom, da protestirajo proti kršenju osnovnih in naravnih kulturnih pravic tržaških Slovencev...

KMALU BO V POMJANU zasvetila luč

Ze spomniti je ljudska oblast planirala prebivalcem Pomjana, da bodo imeli še v tem letu električno razsvetljavo v vasi. Vasčani so se takoj zagnali na množično sečnanje...

Avto s smrtno povozil goriskega notarja

V Gorici sicer ni mnogo prometov, zlasti ne z avtomobili. Vendar pa se vključbu temu dogajajo vse preveč pogosto prometne nesreče, ki so še bolj nevarne ob takih nalihih, kakor jih imamo že vsak teden in je asfalt po cestah mokar...

GORIŠKI DNEVNIK

PODRUŽNICA UREDNIŠTVA IN UPRAVE PRIMORSKEGA DNEVNIKA V GORICI - UL. S. PELLICO 1 - II.; TEL. 11-32

Za zimsko pomoč brezposelnim

Zalostno prvenstvo naše pokrajine - 13.000 ljudi brez dela - Seja odbora za zimsko pomoč obstajajo pri naših ljudeh, ki so brez dela, med tem ko bi lahko bilo dovolj dela zanje in še za druge, ako bi bilo javno življenje bolje organizirano...

Razvoj zadružništva na Primorskem

Nekaj podatkov o današnjem stanju in izgledih za bodočnost V petek prejšnjega tedna je bil v Postojni prvi sestanek kmečkih zadružnikov Slovenske Primorja, na katerem so se zadružniki pogovorili o svojih problemih...

15. decembra zapadejo točke industrijskih nekaznic

Istrski okrožni ljudski odbor, oddelke za trgovino in preiskobo, objavlja naslednje OVBESTILO: Oddelke za trgovino in preiskobo obvešča vse prebivalce...

iz enega laborišča v drugo

Orožniki so na bloku pri Devini ustavili dva samoljiva tipa, ki sta hotela čez mejo na Tržaško okrožje. Prvi je bil Sirijek Soudar Kars Harin iz Damaska, ki je po poklicu trgovec in jo je pobrisal iz begunskega laborišča v Civitavecchii...

Doma si je zlomil ramo

Človek bi mislil, da preti nevarnost nesreče samo na cesti nesrečnih pešcem. Da pa temu ni tako nam potrjuje primer 60letnega Terpiha Antona iz Sempetrške ceste št. 57. Moč je bil večeraj zjutraj doma, ko se mu je v sobi spodarnilo, da je padel po tleh in si pri tem zlomil levo ramo.

IZPRED SODIŠČA Ali je dovoljeno vzklikati fašizmu?

v resnici izvršilo, ne predstavljajo prestopka, proti kateremu bi se lahko postopalo. Sodniki v Gorici pa niso bili tega mnenja in so prvotno razsodbo v celoti potrdili. Cervellieri se bo pritožil še na kassacijsko sodišče, ker je še vedno prepričan, da je dovoljeno vzklikanje fašizmu.

Ukradeno blago sta prevzela

Drugi tak primer je bil iz leta 1946, ko so gradili prečor pod hribom Monte grande. Čuvaj gradbenega skladišča je opazil, da postopoma izginja od tam različen material, o katerem so sumili, da ga prevažajo v bivšo cone B. Zato je policija organizirala ob cestah vezni čas in nekoga čne ustavila kamion, ki je vozil material iz omenjenega skladišča. V kamionu sta bila Mirko Brovc iz Tolmina in Viktor Rossi iz Bordona pri Vidmu, ki sta izjavila, da so jima nekdo prinesel material za prevoz proti primerni nagradi. Policija njuni izpovedi ni hotela verjeti in ju je prijavila sodišču, ki pa ju je predvčerajšnjim v celoti oprstita.

Spod dveh mejašev

Januarja meseca t. l. so nekateri delavci nabirali drva za 63-letnega Mauriča Henrika iz Fara v njegovem gozdu. Ker pa je bila meja slabo zaznamovana, so zašli na parcelo Castellana Ferrucija iz Fara, ki se je zaradi tega skregal z Mauričem. Spor pa ni imel hujših posledic, ker sta se oba sosedra pred sodiščem pobotala in je Castellani umaknil tožbo.

Širom po Beogradu se dvigajo krasne moderne stavbe

Izrazljiv je obstal na beografski postaji iz nekaj minutne vožnje. Ničde od male skupine tovaršev se temu ni zagnalo. Spomnili smo se takoj, da smo videli na postaji vzhajajočo glavno proge dolge vasi. S tem gradbenim delom se dvigajo krasne moderne stavbe.

Vtisi s potovanja v Beograd in okolico

Povsod smo lahko ugotovljali, da kominfornistične laži ne bodo imele dolgega življenja dana v železobetunu. Da se je stadion lahko zgradil, so morali ljudske skupščine. Ta nova stavba ima pravi posebno obliko. Najobsežnejši del stavbe je v sredini dve bojni zgradbi. Projekt jemlje v poštev najvišje zahteve higijene. Vsi oddelki bodo imeli dovolj svetlobe in sonca. Kjer se danes dviga ta ogromna zgradba, je bilo še nedavno močvirje. V mehak teren so zabilo ogromne železobetonske stebre, ki lahko vzdržijo tudi največji pritisk. Večina del na gradilišču opravljajo delovne brigade. Ob severnem delu zgradbe se že koplje ogromna količina mramornatih plošč iz Dalmaacije, ki bodo služile za oblaganje. Ta ogromna zgradba bo že letos pokrtila, priložnost leto pa dokončno opremljena. Ob pogledu na to veliko zgradbo se jasno kažejo obrisi novega mesta, ki bo na zelo prometni točki na ravnini, katero bodo formalno del države. Novi Beograd ob kolenu med Savo in Donavo se bo zaradi svoje izredne lepote laško kosal z najlepšimi mestmi na svetu.

V pionirskem mestu na Košutnjaku

Grtejevo južno od prestolnice je zaraščeno z gostim hrastovim gozdom in predstavlja krasno točko za izlete. To gozdni predel so si pionirji izbrali za svoje mesto. Preko Košutnjaka se vije lepa pionirska železnica, ki je opremljena z vsemi modernimi napravami. Med drevesem se dviga nekaj 15 krasnih zgradb, ki jih obkrožajo grede zasajene s cvetlicami. V sredini pionirskega mesta je moderno urejena zgradba z upravnimi prostori. Pionirji imajo svoj lastni poštni urad in svoj pisarnski znak, ki so mednarodno priznane. Nadalje imajo pionirji svoje menzo, svoje klope, igrališča, bazen za kopanje itd. Pionirsko mesto na Košutnjaku kaže, kako veliko pazno posveča ljudska oblast tudi vzhajajočim mladim.

Novi stadion - ponos Beograda

Ta stadion, ki se dviga v predmestju Beograda, je zgradila beografsko delovno ljudstvo. Za časa prireditve se viljavajo vanj pri štirih vhodih in to v enem mestu. Preko Košutnjaka se vije lepa pionirska železnica, ki je opremljena z vsemi modernimi napravami. Med drevesem se dviga nekaj 15 krasnih zgradb, ki jih obkrožajo grede zasajene s cvetlicami. V sredini pionirskega mesta je moderno urejena zgradba z upravnimi prostori. Pionirji imajo svoj lastni poštni urad in svoj pisarnski znak, ki so mednarodno priznane. Nadalje imajo pionirji svoje menzo, svoje klope, igrališča, bazen za kopanje itd. Pionirsko mesto na Košutnjaku kaže, kako veliko pazno posveča ljudska oblast tudi vzhajajočim mladim.

Z avionom iz Beograda v Ljubljano

Razlika med stroki z avionom ali brzoletnikom ni velika. Na letališču naša je izmenjena dovršana organizacija. Nič ni bilo treba paziti na prtljago ter jo prenašati. Ta je kmalu izginila v repu dvomotornika, v katerem je bilo prostora za kakih 20 oseb. Sedeži so bili vsi polni. Avion se je dvignil kljub dežju. V eni uri in pol smo bili že na letališču v Zagrebu. Tedaj se mi je ponudila lepša prilika, da povprašam avionskega uslužbenca za nekakšno poštini. Zanimalo me je, kakšna pola je avion že napravil. Zvedel sem, da ima avion za seboj več milijonov kilometrov in da aviona ni bilo potrebno do sedaj še zapravit. Uslužbenec mi je tudi povedal, da prihaja v Beograd iz Zagreba, da prihaja v Beograd iz Zagreba, da prihaja v Beograd iz Zagreba, da prihaja v Beograd iz Zagreba.

NATECAJ ZA GASILSKE CASTNIKE

Goriška prefektura sporoča, da je bil z ministrskim odlokom od 3. t. m. podaljšan rok za vložitev prošnje za natečaj izpiti za 82 mest stalnih gasilskih častnikov. 5. razreda (10. stopnje), ki je prvotno poletel dne 9. t. m. Rok je podaljšan za dva meseca in počenja 8. januarja 1950. Interesenti naj pošljejo svoje prošnje pripročeno na notranje ministrstvo v Rimu - Glavno ravnateljstvo za gasilsko službo.

KINO

VERDI, 15: 'Trijte kavalirji, risbe. VITTORIA, 15: Gospod Belvedere gre v zavoze. C. Weeb. CENTRALE, 15: 'Trijte tedni ljubezna. A. Faye in J. Payne. MODERNO, 15: 'Mascoete modrih vragov. G. Grabbe. EDEN, 15: 'Robin Hoodov sin. W. Louise.

